

Špindlerovské noviny

ROČNÍK XXXII. - ČERVENEC 2024 - ČÍSLO 7

Aktuální téma „Člověče, zastav se...“

První týden v červnu se uskutečnilo setkání týmu a členské základny Tourist Board Špindlerův Mlýn. Zahájení proběhlo u téměř dokončeného nově otevřeného pódia s přístřeškem v parku před hotelem Savoy. Dominantu této části parku zdobí výzva pro kolemjdoucí „Člověče, zastav se“. Aktéři věří, že tomu tak opravdu bude.

Manažeri Tourist Boardu při druhém veřejném setkání seznámili s novináři a projekty, které připravují. Tým posílil o Terezu Noskovou, která se věnuje správě městských sociálních sítí (Facebook, Instagram), o Martinu Beranovou - public relations (veřejné mínění a práce s médii). Matěj Dunka nastínil dokončování přípravy druhého fotopointu, který je vytipován na skalní vyhlídce pod čedičovými kameny. Během léta bude vyprojektován a předložen zastupitelstvu ke schválení tak, aby mohl být v roce 2025 realizován. Plánován je i třetí fotopoint na kopci Krakonoš.

Dalším projektem připravovaným ve spolupráci s Radou města, Skiareálem Šp. Mlýn a vedením Základní školy ve Šp. Mlýně je využití terénu na kopci Krakonoš. Pro stezky na běhání, terénní cyklistiku a hřiště. V té souvislosti je projektován chodník, resp. stezka pro pěší podél silnice ve Sv. Petru. Vše je připravováno ve snaze mj. získat souhlasné stanovisko Správy KRMAP. Středisko Šp. Mlýn bude mít nové modernější, příjemnější a funkčnější webové stránky, které budou před začátkem letní sezony dokončeny a spuštěny.

Sylvie Dlouhá přiblížila připravované kulturně společenské akce a vyzvala k účasti na srpnovém klání při přípravě Krkonošských sejkor. Vendula Kalenská za Skiareál Špindlerův Mlýn se

známila s novináři, letním provozem a systémem prodeje jízdenek ve spolupráci s hoteliéry.

Jitka Hronešová prezentovala úspěšně zpracované projekty v roce 2024, které dostaly šanci na realizaci. Projekty jsou v celkové hodnotě 24 955 439 CZK. Dotační úspora 20 692 254 CZK a náklady města 4 263 185 CZK.

Jedná se o **opravu komunikace ve Svatém Petru - etapa V. a VI.** Celkový rozpočet činí 3 402 000 CZK, dotace 2 372 075 CZK (tzn. 70 %), náklady města 1 029 925 (30 %). Dokončení je plánováno v červnu 2024.

Obnova a rozšíření městského mobiliáře. Celkový rozpočet činí 2 544 439 CZK, dotace 2 162 780 CZK (tzn. 85 %), náklady města 381 659 CZK (15 %). Dokončení v červenci 2024.

Mlynářovo turistické a přírodovědné putování s celkovým rozpočtem 19 009 000 CZK.

Dotace 16 157 399 CZK (tzn. 85%), náklady města 2 851 601 CZK (15%) a předpokládané dokončení v červnu 2026. „Všechny projekty jsou dobře připraveny. Budeme se snažit je i v pořádku provést veškerou realizací a administrativou,“ doplnila J. Hronešová. Starosta Martin Jandura obšírně poděkoval všem, kteří spolupracují. Zdůraznil důležitost souměřitosti, podpory, vůle, a doplnil, že členství v Tourist Boardu je otevřené, a vyzval další podnikatele k jeho rozšíření.

-dp-

„Krásný život ve Špindlu“

Spolek špindlerovských lyžníků připravuje třetí foto-kroniku o životě ve Špindlerově Mlýně. Tentokrát se již nebudeme věnovat lyžování, ale především běžnému a pohodovému i pestrému životu v našem městě. Prosíme o zapůjčení fotografií z minulého století, zachycujících každodenní i společenský život ve Špindlu. Zvláště vítáme fotografie, na kterých se objeví již neexistující stavby. Záběry naskenujeme a opět vrátíme.

Výstava, připravovaná na jaro 2025, po předběžném příslibu vedení Skiareálu Špindlerův Mlýn, se uskuteční, stejně jako dvě předešlé, v zázemí šestisedačkové lanové dráhy ve Sv. Petru. Rády bychom foto-podklady pro výstavu a třetí vydání foto-kroniky zkompletovaly během letních prázdnin. Pokud máte hezké pamětní snímky, a jste ochotni je zveřejnit a tím se o ně podělit, kontaktujte nás během července a srpna 2024. Předem děkujeme.

Za Spolek špindlerovských lyžníků: Mirka Čejková, telefon: 737 403 479
Iveta Holečková, telefon: 737 118 388, Magda Šimková, telefon: 732 565 197
Dáša Palátková, e-mail: dasa-palatkova@volny.cz



Titulními stranami dvou fotokronik, vydaných u příležitosti výstav „Špindl na lyžích 1“ a „Špindl na lyžích 2“ avizujeme přípravu třetí výstavy s názvem „Krásný život ve Špindlu“.

Řadu snímků od spoluobčanů, zatím nezveřejněných, má Spolek špindlerovských lyžníků v archivním portfoliu z předešlých výzev. Přesto se těšíme, že přibudou další.

Scan -dp-

Spolek špindlerovských lyžníků



Podle sdělení představitelů Tourist Board pódium „Člověče, zastav se“ (za jeden milion CZK) není určeno jen ke konání hudebních produkcí, ale místem k zastavení, odpočinku, kde by se mohl odehrávat i další komunitní nebo společenský život. Rozpracováno je trvalé připojení pódia k elektrické síti. Tím se stane i estetickým doplňkem, osvětleným ve večerních hodinách, lákajícím k posezení v centru města. Okolí pódia bude dovybaveno odpočinkovými kameny a sedmi lavičkami s odpadkovými koši.

Foto z červnového setkání týmu a členské základny Tourist Board: -dp-

Velikáni krkonošské fotografie do roku 1918

Máte rádi historické snímky Špindlerova Mlýna a Krkonoš? Díky bohatému archivu sbírek Krkonošského muzea ve Vrchlabí a v Jelení Hoře a péči i výběru muzejníků máme nyní mimořádnou příležitost si prohlédnout ty nejstarší pořízené fotografie míst, která důvěrně známe. Díla prvních krkonošských fotografů jsou k vidění ve výstavní síni Muzea Krkonoš, v klášteře ve Vrchlabí. Expozice je otevřena denně od 9 do 17 hodin (mimo pondělí) do 29. 9. 2024. Druhoo výstavu z nového cyklu „Korkontoi“ (Krkonošané) pořádá Krkonošské muzeum ve spolupráci s Krkonošským muzeem v Jelení Hoře v Polsku.

„Krkonoše svou malebností vždy lákaly umělce nejruznějších oborů. Proto brzy po vynalezení fotografie se na svahy hor vydávali fotografové, aby krásu přírody zachytili, a tak předali k prohlédnutí ostatním lidem. V počátcích fotografování se ale cestovalo s „fotografickým vozem“, ve kterém měl fotograf pojízdnou tzv. temnou komoru. V členitější krajině doprovázeli fotografa nosiči, přepravující stan a vybavení fotokomory. Tehdy totiž bylo nutné mokré kolodiové desky přepravit těsně před osvětlením a ihned po expozici se musely vyvolat. Teprve další zdokonalení fotografických materiálů v 70. letech 19. století (tzn. suché fotografické desky) vytvořilo lepší pod-

mínky pro rozvoj krajinářské fotografie.

Výstava „Velikáni krkonošské fotografie“ je věnována nejznámějším fotografům od počátků fotografování v Krkonoších do roku 1918.

Mezi nejstarší snímky z Krkonoš patří díla Francouze A. Brauna, který v letech 1858-1862 podnikl cestu po Evropě a prokazatelně fotil i v Krkonoších. Následuje H. Krone z Drážďan se stereoskopickými snímky z let 1863-1866. K vidění jsou díla fotografa A. C. Pitze-ka usadivšího se s ateliérem v Trutnově v letech 1869-1870, i jeho následovníka v ateliéru A. Lehmana. Nejpijnějším fotografem v Krkonoších byl v letech 1874-1885 R. Halm s ateliérem

v Žitavě a Sobieszově. Dalším F. Pietschmann 1878 s ateliérem v Kamenné Hoře.

Českým fotografem, který v Krkonoších nafotil v letech 1883-1884 významné soubory snímků byl J. Eckert, označovaný za prvního českého krajináře. Následovali ho pražský fotograf J. Langhans a kolínský fotograf F. Krátký. Prohlídka snímků, které známe z mnohých archivů, zachycujících místa, která důvěrně známe ze svých procházek i výletů a máme k nim svůj osobní vztah, stojí za vidění.

Z výstavy „Velikáni krkonošské fotografie do roku 1918“ vybrala

-dp-



Historické snímky Špindlerova Mlýna z expozice -dp-

Unikátní luční společenstva zdobí krajinu

Na většině míst, kde dnes potkáváme více či méně druhově bohaté louky, která zdobí krajinu, byl před příchodem člověka - zeměděle - les. S přirozeným bezlesím bychom se v Krkonoších setkali pouze nad horní hranicí lesa, případně na skalách nebo rašelinistích.

Zde přírodní podmínky brání rozvoji dřevin, čehož využívají zejména společenstva trav a bylin doplněná místy mechy či lišejníky.

Pokud by na loukách nebyl vhodným způsobem regulován nálet dřevin, křovin a později stromů, řada lučních lokalit se vzácnými a ohroženými druhy a jejich společenstvy by zanikla. Cílem správců lesa je uchovat biologicky i esteticky cenný fenomén jménem louka, a proto je mnohdy rozvoj dřevin cíleně omezován.

Luční enklávy předci vytvořili těžkou prací, coby základní nutnost přežití v drsných horách. Ani v současné době není práce na loukách snadná. Mezi fyzicky náročnější patří každoroční výřez náletových dřevin. Prořezávky probíhají průběžně v různých lokalitách. Nejčastěji pracovníci vyřezávají keře (hloh, růží šípovou) a náletové dřeviny (smrk, bříza, javor, vrba, olše) šířící se zejména semeny z mateřských dospělých jedinců rostoucích v okolních lesních porostech či remízích. Nálety se šíří do lučních porostů, které částečně či zcela pozbyly pravidelnou hospodářskou péči sečí nebo pastvou. Na neobhospodařovaných loukách vyrostou za pár let, návrat louky k její původní květnaté bohatosti může ale trvat mnohem déle.

Z podkladů KRMAP zprac. -dp-



Díky hospodaření trvajícím bezmála 500 let vznikly krásné louky.

Ilustrační foto: -dp-

Ptáme se starosty

Tourist Board má moji plnou podporu. Rád bych poděkoval všem, kteří dávají energii do rozvoje Špindlerova Mlýna. Děkuji, že vás to baví a jste tahouny. Přeji si, abychom všichni táhli za jeden provaz. Jsou sice tací, kteří se jenom vezou, a já děkuji právě těm, kteří spolupracují. Jsem rád za lidi, kteří se věnují práci pro Tourist Board. Máme dokončen park s novým pódium



Dokončovací práce u pódia v městském parku. Foto: -dp-

u hotelu Savoy. Moc bych si přál, aby v budoucnu byla hezky zkulturnována i druhá část břehu Labe s novým náměstím. Probíhají jednání s vlastníky pozemků. Město nechce a nemůže dělat rozhodčího mezi aktéry. Věřím, že brzy nastane cesta k vybudování krásnějšího náměstí, ale všechny nás čeká ještě dlouhá cesta.

Za rok 2024 byly vypracovány a pro město schváleny projekty za 25 milionů korun. Abychom mohli získat takové dotace, je nutné velké pracovní nasazení také městských úředníků. Práce je dost a není jednoduchá.

Díky dotacím, jejichž finance pokryjí např. rekonstrukci Bílého mostu, můžeme z městských peněz reaktivovat dosavadní „tankodrom“ na Medvědině P3. Řešíme možné zpoplatnění zimních parkovišť, proto musíme automobilistům nabídnout kultivovanější možnost parkování. Pod Medvědinem vznikne asfaltový povrch a dva nové vjezdy, aby byl eliminován ranní nápor vo-

zidel příjezdících lyžařů. Nová bude točna pro autobusy, stání pro taxi a lyžařské školy. Na podzim také chceme zkvalitnit parkování za rozvodnou včetně nového vjezdu na tyto plochy. Pereme se s financemi, ale schválené dotační projekty nám výrazně napomáhají v rozhodování. Například úpravy parkovacích ploch za 4 800 000 Kč můžeme provést s vědomím, že na ně peníze máme.

Vedení města se rozhodlo pro sjednocení navigačního systému. Získali jsme dotaci na rozšíření městského mobiliáře, a v té souvislosti dojde k odstranění stávajících cedulí. Informační systém získá novou podobu a pěkný design. V polovině července bude systém obnoven. U budovy městského úřadu a v centru města budou umístěny dva LCD panely prezentující aktuální informace jednak úřední desky, ale i aktuálních upoutávek na dění ve středisku.

Martin Jandura, starosta Špindlerova Mlýna



M stské parkoviště pod Medvědinou prochází rekonstrukcí. Automobilisté se do kají kultivovanější parkovací plochy. Vznikne to na pro autobusy, stání pro vozidla taxi, lyžařské školy a dva nové vjezdy, pro lepší zvládnutí prázdninového náporu vozidel p jíždě jících lyžařů. Foto: -dp-

Les nad Bedřichovem bude uklizen

Po náročném těžbě dřevní hmoty na Územním pracovišti Špindlerův Mlýn na Medvědině, z důvodu budování nových sjezdových tratí, probíhal během června „velký úklid“. Veškerá činnost byla pod dohledem a průběžnou kontrolou pracovníků Správy KRNAP a biologického dozoru.

Došlo k úklidu potězebních zbytků (klestí, polámané větve), které byly následně seštěpkovány a odvezeny. Stromy, resp. klády, byly za dozoru lesníka Jana Šimka, naloženy a také odvezeny. Následně dojde k úpravě půdního a vodního režimu vybudováním nových svodnic a vsakovacích objektů. Lokalita bude uvedena do pořádku včetně používaných přístupových cest. Průběžně dochází k nápravě a k finální úpravě i následnému ozelenění tak, aby obyvatelé i hosté opět rádi chodili na Bedřichově do přílehlého lesa.



Nakládání klád těžkou technikou probíhalo i za odborného dozoru. Foto: -dp-

Skalní svah nad silnicí do Špindlerova Mlýna bude bezpečný

Po deseti letech (2013) byly vloni započaty práce na zabezpečení skalních svahů nad frekventovanou silnicí spojující Vrchlabí se Špindlerovým Mlýnem. Komunikace v místě stavby vede úzkým údolím v poloskalním strmém zářezu řeky Labe s převýšenými výchozy, u nichž dochází k postupné erozi a řízení kamenů na vozovku. Práce začaly před rokem, v červenci 2023. Svah byl proti odpadávkám skalních úlomků a erozi zabezpečen z roku 2013 sítí jen zčásti. Nyní bude systém ochranných ocelových sítí nad silnicí

účinnější. Celková délka zajištěného úseku skalního svahu je cca 500 metrů. „Výstavba zábrubní zdi a zajištění skalního svahu probíhala za lokálních omezení na komunikaci II/295. Doprava byla řízena kyvadlově pomocí semaforů, automobily jezdily obousměrným jízdním pruhem šířky 3,5 metru umožňujícím příjezd autobusů i vozidel IZS. Stavbaři vybudovali nad silnicí systém sítí z ocelových drátů a lepených svorníků osazených do předem vyvrtaných otvorů. Součástí zajištění skalního svahu je nová tížná zábrubní zeď z drátě-

ných košů vyplněných kamenem, tzv. gabionová zeď v délce 241 metrů s proměnnou výškou od dvou do pěti metrů, založená na podkladním betonu,“ charakterizoval mluvčí Královéhradeckého kraje Dan Lechmann. Investorem je Královéhradecký kraj. Celkové náklady jsou přes 30 milionů korun včetně DPH. Financování stavby je z Fondu rozvoje a reprodukce Královéhradeckého kraje.

Z podkladů KHK -dp-



Odpadávkám skalních úlomků na silnici by měl zabránit systém ochranných ocelových sítí. Stabilizace skalních svahů probíhala nad touto jedinou přístupovou silnicí do Špindlerova Mlýna již v minulosti, například na osmikilometrovém úseku mezi Herlíkovicemi a Labskou přehradou. Foto: -dp-



Foto: -dp-

MUNIPOLIS

Důležité informace ze samosprávy přímo do telefonu

Odebírat zprávy do telefonu

Bud'te rychle informováni o aktuálním dění ve Špindlerově Mlýně.
Podívejte se na náš profil na <https://mestospindleruvmlyn.munipolis.cz/>
Registrujte se k odběru důležitých zpráv na <https://info.munipolis.cz/>
Chceme s Vámi rychle a efektivně komunikovat.

Městský úřad Špindlerův Mlýn

Volby do Evropského parlamentu proběhly v ČR 7. - 8. 6. 2024

Češi volili jedenáct europoslanců. Zvítězilo hnutí ANO (26,14 %), což znamená 7 mandátů. Na druhém místě koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL a TOP 09) s 22,27 % hlasů a 6 mandáty. Do europarlamentu byli zvoleni zástupci Přířahy a Motoristů, koalice Stačilo!, Starostů a osobností pro Evropu, Pirátů a subjektu SPD a Trikolora. Volební účast dosáhla rekordních 36,45 %.

Výsledky hlasování ve Špindlerově Mlýně

Evidováno bylo 973 voličů, odevzdáno bylo 496 obálek, z toho 494 platných hlasů. Volební účast 50,98 %.

Pořadové číslo	Název strany	Počet odevzdaných hlasů ve Šp. Mlýně
1	Klub angažovaných nestraníků	0
2	Liberální aliance nez. Občanů	2
3	SPD a Trikolora	22
4	Mourek - politická strana	2
5	LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI	1
6	PRO - Jindřicha Rajchla	7
7	Urza.cz: Nechceme vaše hlasy	0
8	Ref. o vstupu do EU bylo zman.	1
9	PŘÍSAHA a MOTORISTÉ	55
10	SEN 21 a Volt Česko	4
11	Česká republika na 1. místě!	1
12	Strana zelených	14
13	ČSSD	1
14	ANO 2011	56
15	ALIANCE ZANEZÁVISLOST ČR	2
16	ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠTANY	1
17	SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	173
18	REFERENDUM - Hlas Lidu	1
19	Svobodní	13
20	Sociální demokracie	10
21	Starostové a osobností pro Evropu	69
22	HLAS	0
23	Česká pirátská strana	30
24	PRO vystoupení z EU	0
25	Nový směr	0
26	STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS	28
27	DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	1
28	Volte Pr.Blok www.cibulka.net	0
29	SENIORI SOBĚ	0
30	Levice	0

Více na www.volby.cz

Vybavení v přírodě nabízí odpočinek - poučí i motivuje ke hře



Foto: -dp-

Turistická sezona je v plném proudu. Většinu z nás, kteří vyrážíme na vycházku, přijde vhod na vytipovaných místech území Špindlerova Mlýna a jeho okolí mobiliář k posezení. Nápadité vybavení zase motivuje děti ke hře. Do krajiny jsou začleněny lavičky, přístřešky, herní prvky. Patří sem i vyznačení turistických tras a cyklotras, naučných stezek KRNAP se stojany nesoucími tabule se zajímavými populárně naučnými texty ke konkrétní lokalitě a tématu. Na zimu jsou uskladněny, mnohdy renovovány, na jaře opět umístěny na místa. Jsou navigací peším i cykloturistům na území národního parku a jeho ochranného pásma.

-dp-



Ilustrační fotografie dřevěného mobiliáře, o který pečují pracovníci Správy KRNAP. Foto: -dp-

Ceremoniál „Šerpování“ se vydařil

Dne 23. 5. 2024 se uskutečnilo na Vojenské zotavovně Bedřichov slavnostní Šerpování žáků 9. třídy, které je pro nás vyvrcholením školní docházky na naší základní škole. Přípravy Šerpování byly veliké, ale nakonec to stálo za to. Slavnostní večer jsme odstartovali našim valčíkovým předtančením. Musíme se přiznat, že jsme ho pilně trénovali několik desítek hodin. I přes velkou nervozitu, která se před samotným výkonem stále stupňovala, se nám naštěstí podařilo odtančit velmi dobře.

Po tomto úvodu proběhlo již tradiční Šerpování, kde se hosté dozvěděli, kam se chystáme na střední školy a jaká máme životní motta. Některá byla skutečně vydařená. Celý ceremoniál jsme ukončili my - devátáci, a to proslovem s poděkováním, které směřovalo nejen k našim rodičům, ale i k učitelům. Závěr večera probíhal v duchu volné zábavy, která vyvrcholila bohatou tombolou.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří nám pomohli tuto školní akci zorganizovat. Velmi si ceníme vaší štedré podpory a věcných darů, které jste nám poskytli do naší tomboly. Díky vám jsme mohli připravit tombolu, která byla atraktivní a zajímavá. Vaši velkorysosti a ochoty nám pomáhat si velmi vážíme.

Doufáme, že nejen díky tomu se náš večer líbil všem hostům, kteří si užívali čas a přišli nás podpořit.

Ještě jednou vám srdečně děkujeme, žáci 9. ročníku ZŠ Šp. Mlýn



Fotografie ze slavnostního večera, archiv: ZŠ Šp. Mlýn.

Krkonošské cesty zdobí 15 podmaleb na skle

Podmalby na skle - prastará výtvarná technika, nechyběly dříve skoro v žádné krkonošské chalupě. Patnáct nových podmaleb věnovala autorka děl Zora Poniová-Paterová a její bratr Václav Patera Správě KRNPAP.

Dvě z nich byly odhaleny slavnostně. Podmalba s motivem Nejsvětější Trojice v Památníku obětem hor v Modrém sedle a podmalba anděla strážného na křížovatec cest pod vrcholem Předního Žalého.

Památník obětem hor v Modrém sedle

Vznikl na konci 18. století na paměť krkonošského horáka Václava Rennera, který tu v roce 1798 zahynul při transportu dřeva z Lahrových Bud na Luční boudu, která právě Rennerovi patřila. Obnovenou kapličku potom 25. září 1927 vysvětil vrchlabský děkan Johann Borth jako kapli Nejsvětější Trojice. V roce 1957 se stala památkem těch, jejichž životy si vzalo zdejší nevyzpytatelné horské počasí, laviny apod.

Kapličce, podmalbě, místním lidem, horám a jejich ochráncům i návštěvníkům hřebenu Krkonoš požehnal vrchlabský děkan, katolický farář P. Jiří Šlégr a symbolicky tak obnovil požehnání P. Johanna Bortha z roku 1927.

Anděl strážný pod vrcholem Předního Žalého

K naplnění přání Jana Nepomuka hraběte Harracha, který na křížovatec tu

ristických cest, na vrcholu Předního Žalého, nechal poutníkům postavit rozhlednu i hostinec, aby se jak německy mluvící lidé z Vrchlabska, tak česky mluvící z Jilemnicka, nejen na krkonošských stezkách setkali v přátelství a míru, bude pomáhat i anděl strážný na podmalbě Zory Poniové-Paterové. Požehnaní podmalbě se dostalo od jilemnického katolického faráře a vikáře P. Františka Mráze a vrchlabských farářů Vladimíra Hrabý z Církve československé husitské a Michaela Pfanna z Českobratrské církve evangelické.

Podmalby od Zory Poniové-Paterové

si můžete prohlédnout v Modrém sedle, na Žalém, u rozhledny Štěpánka (sv. Štěpán), na Čertově hoře (sv. Prokop), na Kotelské vyhlídce nad Horními Štěpanicemi (sv. Jiří), u památníku lesnické exkurze nad Husími boudami (sv. Hubert), na Hanapetrově Pasece (sv. Máří Magdalena), u Zámečku nad Dolním Dvorem (římská bohyně lovu Diana), na Liščí cestě u Zadních Rennerovců (sv. Florian), na Berghausu v Černém Dole (sv. Barbora), na Krausových Boudách nad Janskými Lázněmi (Panna Maria), na Pražačce nad Horním Maršovem (sv. Ambrož), na Václaváku na Černé hoře (sv. Václav), na Cestníku (sv. Hubert) a na Rýchorách (Panna Maria). Vydán bude letáček o putování za krásnými obrázky.

Bobové dráhy slaví narozeniny

Sedmadvacet let uteklo od otevření špindlerovské Letní bobové dráhy. Harrachovská letos připomíná kulatých dvacet let.



Zbyněk Marek v montérkách při „černé práci“ a v civilním při poučení k jízdě na bobu.

Foto: -dp-

Připomeňme, že Letní bobová dráha ve Špindlerově Mlýně byla postavena jako první v České republice. V jejím korytě se „vyřádilo“ nepřeberné množství spokojených zákazníků. V současné době se čtyři roky o údržbu jejího vozového parku stará Zbyněk Marek z Labské. Opravuje jednotlivé boby, udržuje trasu, v zimě frézuje koryto a okolní terén od sněhu (bobovka má celoroční provoz), mění kladky, ložiska, měří lano, aby odpovídalo předpisům výrobce.

Zbyněk žije a pracuje ve Špindlerově Mlýně hezkou řádku let. Znali jsme ho v Okresním podniku služeb pod vedením Jaroslava Mejvalda, poté v Měst-

ském podniku služeb. Jako kolegu ho znali lidé někdejšího týmu Ski Klubu Špindl Bohumíra Zemana. Vyzkoušel si podnikání. Na Labské pronajal lyžařský vlek, byl nájemcem stanového tábora na místě dnešního Aquacentra. Pracoval jako vlekář nejdříve v zimní sezoně a následně deset let na plný úvazek ve Skiareálu Špindlerův Mlýn. Nyní ho potkáte na Letní bobové dráze. Střídá montérky s civilním oblečením obsluhy provozu, kdy školí a odbavuje

zákazníky na bobu. Chválí majitele i kolegy z personálu a říká: „Kdyby mě práce nebavila, tak bych tam nebyl. Příhod máme hodně, asi tak jako každý, kdo pracuje s lidmi. Ti jsou naštěstí v současné době zodpovědní, neriskují při rychlé jízdě na bobu tak často, jako dříve. Uvědomují si, že při úrazu budou na měsíce vyřazení z aktivního života.“ Však také zákazníkům poučí o bezpečnosti jízdy, když jsou zvědaví a ptají se, rád a trpělivě odpovídá.

Informační místa KRNPAP jsou otevřena do září



Informační místo na Zlatém návrší a srub s informačním centrem na Dívčích lávkách u Myslivny budou otevřeny do konce září. Foto: K. Antošová a -dp-

Zlaté návrší s Vrbatovou boudou patří k velmi navštěvovaným místům Krkonošského národního parku. Vděčí tomu i díky dobré dostupnosti veřejnou hromadnou dopravou. Četní návštěvníci mohou nově využít zázemí infrastruktury Správy KRNPAP, která umožňuje odpočinek a posezení v krytém prostoru. Nový srub (řopík) na Zlatém návrší slouží z jedné třetiny jako informační centrum, dvě třetiny jsou věnovány útulně, tedy v případě nepříznivého počasí možnosti nouzového přenocování.

-dp-

Pivní stezku projdete do 1. 9. 2024

Krkonošská pivní stezka je jedinou vysokohorskou pivní stezkou v Evropě. Má 30 km, pokud si chcete užít ochutnávky zlatavého moku v každém z 5 pivovarů, regionální dobrotu nebo exkurzi v doprovodu sládky, doporučujeme ji rozdělit na dva dny a zajistit si nocleh na hřebenech. Novinkou je bandana (funkční nákrčník) s logem pivní stezky, kterou získáte za jedno vypité pivo - malé či velké - z každého zapojeného pivovaru. Stačí si vytisknout nebo vyzvednout v infocentrech leták a sbírat razítka za každý půllitr či třetinku. Když leták v posledním pivovaru odevzdáte, zúčastníte se losování o dvoudenní pobyt na horách a další skvělé ceny. www.krkonoše.eu/krkonoska-pivni-stezka

Titulní strana upoutávky Krkonošské pivní stezky. -dp-

Dobrovolníci nasbírali 800 kg odpadu ve Špindlerově Mlýně a okolí, v akci Čisté Krkonoše to byly další 3 tuny odpadu

Tradiční akci s názvem Zelený Špindl pořádá Skiareál a Město Špindlerův Mlýn, poprvé ve spolupráci se Správou KRNPAP v rámci akce Čisté Krkonoše. Do úklidu ve Špindlerově Mlýně o víkend 17. - 19. 5. 2024 se během tří dnů zapojili obyvatelé, zaměstnanci pořadatelských firem, žáci místní školy i návštěvníci resortu, kterým není stav krkonošské přírody lhostejný. Rukavice a sběrné pytle dostali všichni v stánku akce u dolní stanice lanové dráhy Medvědin. Odpad ze stezek vedoucích z města, ze sjezdovek i okruhů ve vrcholových partiích hor sbíralo 450 dobrovolníků. Hory osvobodili od 800 kg odpadků ve Šp. Mlýně a okolí, v akci Čisté Krkonoše to byly další 3 tuny odpadu.

Kromě čistších hor bez stovek kilogramů odpadků byly odměnou za úklid jednodenní skipasy na nadcházející zimní sezonu nebo zpáteční jízdenky na letní sezonu.

„Roky probíhaly obě akce paralelně vedle sebe, přitom se společným cílem. My jsme měli uklidit centrum města, sjezdové tratě a trasy lanových drah, Správa KRNPAP vyšší partie hor. Společně jsme pokryli exponované trasy kompletně. Dobrovolníky jsme vybavili mapkami i pomůckami pro sběr z jednoho místa, což je efektivnější,“ popsala Vendula Kalenská ze Skiareálu Šp. Mlýn.

„Stále se ukazuje, že zatímco přinést si občerstvení do hor není problém, odnést odlehčené prázdné obaly s sebou

někteří návštěvníci za samozřejmost nepovažují. V přírodě se odpadky rozkládají jen velmi pomalu. Papírový kapsníček se rozkládá 4 týdny, igelitová taška 25 let a PET lahev 100 let. V horách proto více než kde jinde platí, že co si s sebou do přírody přineseme, musíme odnést,“ říká Radek Drahný ze Správy KRNPAP.

Odpadky z předem domluvených míst svezli pracovníci Služeb města a Správy KRNPAP do kontejneru přistaveného na parkovišti u lanové dráhy Medvědin. Odtud je odvezl partner akce Marius Pedersen. Generálním partnerem byla Skupina ČEZ, Akci podpořily také firmy Audi a ŠKODAAUTO.

Martina Beranová,
Tourist Board Šp. Mlýn



Ilustrační snímky z akce, archiv Tourist Board.

Nové Turistické noviny Krkonoše

Vyzvedněte si u pultu TIC při MěÚ ve Šp. Mlýně nové vydání zdarma. Autoři naplánovali putování po hřebenových trasách od boudy k boudě. Připomínají, čím si krajina Krkonoš vysloužila obdiv i ochranu, a proč její hodnota přesahuje hranice republiky. Jedním z fenoménů, který Krkonoše po staletí utváří a formuje, je člověk. Zjistíte, kdy do Krkonoš dorazili první lidé a seznámíte se s podmínkami, v jakých hospodařili na prvních boudách. Budaření kdysi představí i etnolog Libor Dušek. Jaký je život budaře dnes, povypráví Aleš Hnízdo z Labské boudy. Nechte se pozvat k „sousedům“ a objevte další malebná místa pod horami. www.krkonoše.eu/turisticke-noviny-krkonoše
Alena Cejnarová, Destinační společnost pro turistickou oblast Krkonoše



Titulní strana Turistických novin Krkonoše. Scan -dp-

8. 7. 2024 - MLYNÁŘOVY TOULKY

Špindlerův Mlýn, městský park, od 10.00 hod.

Pohádková stezka s INDIÁNY opět po roce obživne. Zábavné putování se spoustou zajímavých úkolů a soutěží na trase dlouhé 3 km čeká na děti v sobotu ve Špindlerově Mlýně. Startuje se u sochy mlynáře, a trasa povede po červeném „Mlynářově kolečku“. Kromě vycházky se můžete těšit i na pestrou zábavu i divadelní show pro děti. Více na www.mestospindleruvmlyn.cz

Sylvie Dlouhá, vedoucí odboru CRKS, Město Špindlerův Mlýn

MĚSTSKÉ VYCHÁZKOVÉ OKRUHY

Mlynářovy toulky

Sobota
6. 7. 2024
Špindlerův Mlýn | městský park

PROGRAM

Pohádková trasa s INDIÁNY
Hra o divoké Indiány se spoustou úkolů
a soutěží na celou trasu

Slavnostní zahájení
10:00

„Indiánské show“
„Pirátské show“
11:30

Start posledních úkolů
14:00

Ukončení akce
17:00

www.mestospindleruvmlyn.cz

HUDEBNÍ ODPOLEDNE

Špindl Unplugged 2024

PROGRAM

06 | 07 POZDÍ OD 13.00
David Wiljo Kangas
sola saxofon, zpěv (rock/pop/jazz)

13 | 07
Sabine Olijve
duo zpěv, kytara (rock/pop/jazz)

20 | 07
Grepy
krakonická trio kytara, basa, cajon
(cover of cover music)

27 | 07
Jana Kučerová
zpěvačka s kapelou (pop)

03 | 08
KJ Sax
saxofonista (pop/world music)

10 | 08
Beat Brtewski
kapela (acoustic-rock'n'roll)

17 | 08
Lucie Eva Doušová
harmonikářka z Jičína (folk)

24 | 08
Major Tom
tribecová rocková kapela (rock)

31 | 08 POZDÍ OD 16.00 | 17.00
Filip & Nikita
akustické duo, kytara a zpěv
(cover music)

16.00 hod.
Špindlerův Mlýn | městský park

www.mestospindleruvmlyn.cz

Špindlerovská cyklovýzva 2024 od 1. 7. do 30. 9.

Stejně jako vloni máte letos na výběr ze čtyř tras. Můžete vybrat, zda vyjedete na jeden kopec nebo hned na všechny čtyři. Narodil od loňska není nutné se registrovat na stránkách města, ale jen odeslat vrcholové foto s kontaktními údaji e-mailem na info@touristboard.cz a do předmětu e-mailu uvést „Cyklovýzva 2024“.

Umístění a označení na sociálních sítích zůstává jako podmínka soutěže stejně jako vloni. Každý soutěžící se může do slosování dostat pouze 1x. Hraje se o hodnotné ceny, mezi kterými jsou poukazy na večere, vstup do wellness, věcné ceny, adrenalinové aktivity, skipasy... ale i poukaz na pobyt pro 2 osoby na 2 noci.

Organizátor: Tourist Board Šp. Mlýn. Partneri akce: Město Šp. Mlýn, Pinia hotel and resort, Melida - Skiareál Šp. Mlýn, Restaurace Farma a Penzion Slunečnice, Hotel Olympie, Hotel Soyka, Bobová dráha, Yellow Point, Trattoria Lucio, TIC Špindlerův Mlýn, M-Sport.

<https://www.mestospindleruvmlyn.cz/cyklovyzva>

Kamila Knotová, výkonná manažerka Tourist Board Špindlerův Mlýn, z. s.

Přišel květen a Klub seniorů se vydal na obvyklé týdenní putování po českých zemích. Tentokrát nás čekala část jižních Čech, konkrétně okolí Strakonice. Na cestu jsme se vydali v pondělí 20. května. První návštěvou byl Želivský klášter s biblickým názvem Siloe, založený roku 1139 Soběslavem I. V letech 1950-1956 sloužil jako internační sběrný tábor, kde komunistický režim zadržoval 464 kněží a řeholníků. Po r. 1954 zde byla psychiatrická léčebna. Klášter chátral, až v r. 1990 byl obnoven. V r. 2010 byl zapsán do seznamu Národních kulturních památek. V areálu kláštera se nachází hotel, restaurace, pivovar, hostel. Po výborném obědě jsme prošli areál, na hřbitově zavítali k hrobu zpěvačky Nadi Urbánkové. V místě ubytování v městečku Drahonice jsme měli zajištěn pobyt a polopenzi v Penzionu Zámeček. V úterý jsme se vydali do Strakonice, města proslulého dudáckou tradicí. Na hradě jsme se seznámili i s historií dud, výrobou pokrývek hlavy tzv. fezů a motocyklů značky ČZ. Po prohlídce hradu a města jsme se vydali do Hoslovického mlýna. Zde na nás zapůsobil příběh rodiny Harantů, posledních mlynářů. Ze mlýna jsme zavítali na exkurzi do strakonického Měšťanského pivovaru Dudák. Je posledním v ČR ve vlastnictví města. Seznámili jsme se s výrobou a technologií vaření piva, ochutnali a na závěr dostali dárek - pivo v pet lahvi.

Ve středu jsme spěchali do Pražírmy kávy a čokolády v Drahonících. Výklad o pražení, sklizni, dovozu a vaření kávy byl poutavý. Ochutnali jsme několik druhů a kávu zakoupili. Na rozloučenou každý dostal balíček čerstvě upražené kávy. Následně jsme se vydali do obce Dub a do novogotického zámku s cimbuřím Dub. Zdeavastovaný zámek v roce 1998 zakoupili manželé Battagliovi. Začali opravovat 34 místností. Zámek pomalu ožívá a opravené



Sestava účastníků zájezdu.

Foto archiv L. Pokorná

části září novotou, úsilím a snahou manželů. Obdivovali jsme, co už dokázali. Poté jsme se přemístili do městečka Protivín a prošli po náměstí. Čekala nás návštěva a exkurze Krokodýlí farmy a Muzea času.

Další den nás čekala návštěva města Vodňany. Nejprve jsme si prohlédli Muzeum rybnářství ve Střední rybnářské škole. Prováděli nás dva studenti. Bylo vidět, že je studium baví a rybnářství zajímá. Muzeum na ploše 200 m² má 20 akvárií a mokřadní biotop.

Po prohlídce jsme zamířili do vodňanského kostela. Další zastávkou bylo poutní místo Lomec. Prohlédli jsme kostel Jména Panny Marie. Naše zpěvačky zazpívaly. Prošli jsme se okolním parkem a prohlédli si Křížovou cestu. Každý třináctý den se zde konají Fatimské dny. Z Lomce jsme zajeli k Tálinskému rybníku, kde několik seniorůk zazpívalo písničku „Když se ten Tálinský rybník...“ A pak na večeri a odpočinek po náročném dni.

Ve čtvrtek nás čekala návštěva renesančního zámku Kratochvíle, který je spat se jmény Viléma a Petra z Rožmberku. Je symetrický a obklopený vodním příkopem. U zámku je krásná zahrada a v ní pávi, zaujal nás hlavně bílý,

ukázal se v plné parádě. Po prohlídce jsme přešli do Bavorova. Navštívili jsme Muzeum malých domečků, které převezla majitelka do Čech z Anglie. S dekou ho neustále vylepšuje. Pomalu končí naše putování po Strakonicku. V sobotu jsme se rozloučili s Drahonice a vydali na cestu zpět se zastávkou v Táboře. Prohlédli jsme si Husitské muzeum, někteří zavítali do podzemí Tábora.

Cesta domů uběhla a my se všichni ve zdraví a pohodě vrátili do Špindlu. Velký dík patří panu řidiči Láďovi Strakovi, který nás celý týden vozil. Doufám, že se všem výlet líbil, nějaká maličkost se vždy vyvrbí, ale nelze vyhovět všem. I když jsem prohlásila, že už nikdy, uběhlo pár dní a už se mi zase v hlavě honí, kam příští rok. Tak si přejme hodně zdraví, pohody a zase někdy na viděnou.

Liba Pokorná, vedoucí zájezdu

Klub seniorů plánuje

Sledujte srpnové Špindlerovské noviny. V září: zájezd do Pardubic (Iva Kvašničková), v říjnu: zájezd do Divadla v Praze, koncem listopadu - začátkem prosince: Adventní zájezd.

Za Klub seniorů Liba Pokorná

Pohár rozhlasu

Okrskové kolo 7. 5. 2024 Vrchlabí
Kategorie dívky, chlapci 7. - 8. tř. a dívky, chlapci starší 8. - 9. tř., soutěž družstev v atletice

Na tradiční jarní atletické klání do Vrchlabí přijel reprezentovat 29 žáků druhého stupně ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn, ve všech čtyřech kategoriích. I když chybělo několik sportovních opor hlavně z řad žáků deváté třídy, kteří byli trénováni na ledovci, podařilo se v kategorii dívek a chlapců starších dosáhnout 4. místo a v kategorii mladších dívek a chlapců 5. příčku. Nejhodnotnější výkon zaznamenala Laura Pamulová na 60 m 8,2 sec a 407 cm ve skoku dalekém, Jakub Kopecký ve vrhu koulí skvělých 11,50 m, Dominik Šimek ve skoku vysokém 132 cm, Dominik Dočekal 39 m hod kriketovým míčkem, Ema Blažková 131 cm skok vysoký a Magdalena Kunčíková zvládla 600 m za 2:07.

Blahopřejeme všem za předvedené bojovné výkony!

Okresní kolo 16. 5. 2024 Trutnov
Kategorie chlapci starší 8. - 9. tř., soutěž družstev v atletice

Atletický team tvořilo sedm žáků deváté třídy ve složení: Jakub Kopecký, Matěj Blažek, Tristan Hartmann, Vojtěch Moravec, Jakub Šťastný, Michal Šimek a Adam Kučera. Chlapecké družstvo bojovalo v disciplínách: 60 m, 1500 m, skok daleký, skok vysoký, vrh koulí a štafeta.

Největšího úspěchu dosáhl J. Kopecký, který s převahou zvítězil ve vrhu koulí s výkonem 11,16 m. A. Kučera také předvedl velmi hodnotný výkon 10,32 m a umístil se pátý v nabitě konkurenci 38 chlapců. Dále se závodníkům dařilo i v bězích, kdy M. Blažek zvládl 1500 m v kvalitním čase 5:26. Ve skoku vysokém předvedl Tristan Hartmann bojovný výkon, kdy si udělal osobní rekord 138 cm. Ve štafetě 4 x 60 m špindlerovští devátáci vybojovali druhou příčku ve svém rozběhu, a to hlavně díky vydařeným předávkám. Celkově se družstvo umístilo na 11. místě v kategorii chlapci starší 8. - 9. tř. okresu Trutnov.

Blahopřejeme!

Mgr. K. Grohová, učitelka ZŠ Šp. Mlýn

Rybářské závody - pozvánka pro soutěžící i diváky

Rybářský spolek Špindlerův Mlýn ve spolupráci s Povodím Labe, st. podnik pořádají v **sobotu 6. července 2024** rybářské závody na přehradě Labská Špindlerův Mlýn.

- * Sraz účastníků v 8.30 hodin - evidence soutěžících
- * Startovné 300 Kč / 1 osobu
- * Děti do 15 let zdarma
- * Zahájení závodu v 9 hodin, ukončení ve 14 hodin
- * Občerstvení a ceny zajištěny

Milan Pavlík za Rybářský spolek Špindlerův Mlýn

130 let špindlerovských hasičů

Výročí hasičů ve Špindlerově Mlýně slavíme komorněji než před pěti lety. V sobotu 29. 6. 2024 při Špindlerovské pouti byla u hasičské zbrojnice vystavena naše technika. Vše proběhlo formou dne otevřených dveří. Dopoledne první ukázka u hasičské zbrojnice a odpoledne dle programu poutě druhá ukázka u pódia. U hasičské zbrojnice bylo pro hasiče a hosty připraveno občerstvení. Rádi jsme uvítali všechny bývalé i současné hasiče, nejenom ze Špindlu, ale i z okolních sborů.

David Nocar, velitel hasičů Šp. Mlýn

Mladí hasiči a prázdniny

Začínají prázdniny a mnozí z vás se rozjedete na tábory, nebo do různých koutů naší republiky. Stává se tradicí během prázdnin, že hasiči přijíždějí předvést svoji techniku, vybavení a případně také ukázat názorně ukázky ze své činnosti.

Přejeme vám hezké prožití prázdnin, a pokud se vám bude líbit činnost hasičů, máte možnost se přihlásit k hasičům ve Špindlerově Mlýně po celé prázdniny na tel. 604 669 037, děti do prvního do páté třídy jsou vítány.

Na další spolupráci se těší vedoucí oddílu Mladých hasičů Špindlerův Mlýn.

Dovolená lékaře

Ve dnech 15. - 29. 7. 2024 bude ordinace praktického lékaře v Domě služeb z důvodu dovolené uzavřena. Zástup lékařské péče uveden na: www.pentahospitals.cz/ambulance-penta/

Zdravotní sestra Zuzka Doležalová

Zpravodaj Špindlerovské noviny

Měsíčník města Špindlerův Mlýn

ZDARMA

Vydavatel a redakce: Interes Media, Bedřichov

97, 543 51 Špindlerův Mlýn.

Telefon, fax: +420 499 523 845

E-mail: dasa-palatkova@volny.cz

Šéfredaktor Dáša Palátková. Členové komise

redakční: předsedkyně Eva Klouček Filipová,

dále Monika Kyriánová, Bronislava Jevavá, Li-

buše Pokorná a Vratislav Drtina. Materiály tý-

kající se Města Špindlerův Mlýn jsou konzultov-

ány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názo-

ry dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku

redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v

měsíci. Za změny po uzávěre redakce neodpovídá.

Pod značkou -dp- Dáša Palátková.

Předáno ke grafickému zpracování dne 17. 6.

2024. Tiskne tiskárna Voborník Hostinné.

Registrace: MK ČR E 12904.